

रास्वपाले अदालतको फैसलालाई स्वीकार गर्ने

लामिछानेको सांसद पद निलम्बन हुने

भापा(प्रस)। राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका सभापति रवि लामिछानेले गायतविरुद्ध मुद्दा दायर भएको अवस्थामा पार्टीका नेताहरूले अदालतको फैसलालाई स्वीकार गर्ने बताएका छन्। राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीको दोस्रो भापा जिल्ला भेलालाई बिर्तामोडमा संबोधन गर्दै केन्द्रीय सहप्रवक्ता रमेश प्रसाईले अदालतले जे फैसला दिन्छ, त्यसलाई मान्ने बताएका हुन्। 'हामी न्यायमूर्तिको फैसला मान्छौं प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको जस्तो अदालतको फैसला नमान्ने भन्दैने' उनले भने।

कास्कीको सूर्यदर्शन सहकारीको बचत हिनामिना प्रकरणको पूरक अनुसन्धानपछि आइतबार मुद्दा दायर भएको छ। जिल्ला सरकारी वकिलको कार्यालयले कास्की जिल्ला अदालतमा एक अर्ब एकाउन् करोड चालिस लाख उन्नाइस हजार एक सय चौरानब्बे रुपैयाँ तीन पैसा बिगो कायम गरेर मुद्दा दायर गरेको हो। ९० दिनभन्दा बढी समयदेखि हिरासतमा राखेर पार्टी सभापति लामिछानेलाई उत्पीडन र प्रहार गरिरहेको आरोप लगाउँदै प्रसाईले अदालतको विषय भएकाले अदालतले नै यसलाई टुंग्याउनु पर्ने धारणा राखे। त्यस्तै भेलाका मुख्य वक्ता प्रमुख सचेतक सन्तोष परियारले आरोप लगाउन पाइने तर राज्यको सबै संयन्त्र प्रयोग गरेर आरोपलाई पुष्टि गर्ने षडयन्त्र गर्नु गलत भएको बताए। उनले राजनीतिक प्रतिशोध साँच्चै सरकार लागिपरेको कुरा प्रमाणित भइसकेको भन्दै त्यसलाई अदालतले समेत प्रमाणित गरेर देखाउने विश्वास व्यक्त गरे। सचेतक निशा डाँगीले राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी नामकरण भएदेखि लखेट्न थालेका पुराना पार्टीहरूले अझै लखेटिरहेको भन्दै अब भिन्दै बेला आएको बताइन्। त्यस्तै केन्द्रीय



सदस्य ज्वाला संग्रौलाले सभापति लामिछानेलाई सिध्याएर पार्टी पनि सिध्याउने भ्रम नपाल्न चेतावनी दिइन्। जिल्ला सभापति उमेश खरेलको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा निरज गौली, राजन दाहाल, लालाविक्रम थापा, विरोध सुवेदीलगायतले शुभकामना मन्तव्य राखेका थिए। कार्यक्रममा जिल्ला उपसभापति प्रकाश पाठकले भापा जिल्लामा पार्टीको अवस्थाबारे जानकारी दिएका थिए। क्षेत्र नं ४ का सभापति शम्भु सुस्केरा ढकालले संचालन गरेको कार्यक्रममा स्वागत बिर्तामोड नगर सभापति शम्भु भण्डारीले गरेका थिए।

१ अर्ब ५१ करोड बिगो माग दाबी

कास्कीको सूर्यदर्शन सहकारीको बचत हिनामिना प्रकरणको पूरक अनुसन्धानपछि आइतबार मुद्दा दायर

भएको छ। जिल्ला सरकारी वकिलको कार्यालयले कास्की जिल्ला अदालतमा एक अर्ब एकाउन् करोड चालिस लाख उन्नाइस हजार एक सय चौरानब्बे रुपैयाँ तीन पैसा बिगो कायम गरेर मुद्दा दायर गरेको हो। सहायक जिल्ला न्यायाधीवक्ता शान्तिदेवी शर्मांले मूल अभियोग पत्रमा अभियोजन गरिएका प्रतिवादीहरू १९ जना तथा पूरक अभियोजन पत्रमा उल्लेखित प्रतिवादीहरू छवि लाल जोशी, लीला पछाई, रवि लामिछाने समेतका सम्पूर्ण प्रतिवादीहरू समेतबाट असुल उपर गर्ने गरी सो बराबरको बिगो कायम गरेर मुद्दा दर्ता गरिएको जानकारी दिइन्। उनका अनुसार हिनामिना एवं अपचलन भएको बिगो मध्ये मूल अभियोग पत्रमा खुलाइएको १०३५ जना बचत कर्ताहरूको जम्मा बिगो एक अरब एघार करोड चौतिस लाख त्रिचालिस हजार पैतालिस रुपैयाँ सत्र

पैसा रहेको छ। यस्तै थप अभियोग दाबीमा उल्लिखित जम्मा १२१ जना खुलाइएका बचतकर्ताहरूको हुने थप बिगो रकम तीन करोड तैतिस लाख पन्चानब्बे हजार तीन सय उन्चास रुपैयाँ सत्र पैसा सत्र रहेको छ। यस आधारमा बचनकर्ताको कुल बिगो एक अर्ब चौध करोड असठ्ठी लाख अठतिस लाख तीन सय चौरानब्बे हजार चौतिस पैसा कायम हुने अभियोग पत्रमा उल्लेख छ। जसअनुसार सहकारी ऐन, २०७४ को दफा १२४ को उपदफा (१) को देहाय (घ) बमोजिम पीडित जाहेरवालाहरूलाई दिलाई भराई बाँकी बिगो सूर्यदर्शन बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लिमिटेडमा भराइदिन अभियोग पत्रमा माग गरिएको छ।

भापा(प्रस)। रास्वपा सभापति रवि लामिछानेको सांसद पद निलम्बन गर्न कास्की प्रहरीले सभामुख देवराज घिमिरेलाई पत्र लेखेको छ। कास्की प्रहरीको उच्च प्रोतका अनुसार रास्वपाबाट प्रतिनिधिसभा सदस्य निर्वाचित लामिछानेको पद निलम्बन गर्नका लागि सभामुखलाई पत्र पठाइएको हो। लामिछानेविरुद्ध जिल्ला अदालत कास्कीमा सम्पत्ति शुद्धीकरण (मनी लाउन्डरिङ) निवारण ऐनअनुसार अभियोगपत्र दर्ता भएकाले सांसद पद निलम्बनका लागि कास्की प्रहरीले सभामुखलाई पत्र लेखेको हो। अ द अ ल त म ा अभियोगपत्र दायर भएपछि प्रहरीले त्यसको जानकारी सभामुखलाई दिनुपर्ने हुन्छ। पत्र प्राप्त भएपछि सभामुखले सांसद पद निलम्बन भएकोबारे प्रतिनिधिसभा बैठक चलि रहेको अवस्थामा सभामा जानकारी दिने र अधिवेशन नभएको अवस्थामा सूचना पाटीमा सूचना टाँस्नुपर्ने हुन्छ। लामिछानेको हकमा हाल

प्रतिनिधिसभा अधिवेशन नरहेकाले सभामुखले सूचना पाटीमा सूचना टाँस्न लगाएसँगै सांसद पद निलम्बन हुनेछ। सम्पत्ति शुद्धीकरण (मनी लाउन्डरिङ) निवारण ऐनको दफा २७ मा स्वतः निलम्बन हुने प्रबन्ध रहेको छ। 'प्रचलित कानून बमोजिम स्थापित संगठित संस्थाको कुनै पदाधिकारी वा कर्मचारी वा कुनै राष्ट्रसेवक यस



ऐन बमोजिम थुनामा रहेकोमा त्यसरी थुनामा रहेको अवधिभर र निजउपर दफा २२ बमोजिम मुद्दा दायर भएकोमा सो मुद्दाको किनारा नभएसम्म त्यस्तो कर्मचारी, पदाधिकारी वा राष्ट्रसेवक स्वतः निलम्बन भएको मानिनेछ,' उक्त दफामा उल्लेख गरिएको छ।

निकिता पौडेलको पनि सम्पत्ति जफत गर्न माग

भापा(प्रस)। राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा) का सभापति रवि लामिछानेकी श्रीमती निकिता पौडेलको सम्पत्ति जफत गर्न माग गरिएको छ। आइतबार सरकारी वकिलको कार्यालय कास्कीले दायर गरेको मुद्दामा सम्पत्ति जफत प्रयोजनका लागि रवि लामिछानेसँगै उनकी श्रीमती पौडेललाई पनि प्रतिवादी बनाएको हो। जिल्ला सहायक न्यायाधीवक्ता शान्तिदेवी शर्माका अनुसार पौडेललाई पनि सम्पत्ति जफतका लागि मुद्दा दायर भएको हो। लिला पछाई, उनकी आमा राधा पछाई, दिदी गिता पछाई,

पूर्वडीआइजी छविलाल जोशी, उनकी श्रीमती पद्मा जोशी बन्जाडे र छोरा रोचक जोशीको पनि सम्पत्ति जफत गर्न माग भएको हो। 'निकिता लगायतलाई सम्पत्ति जफत प्रयोजनका लागि प्रतिवादी बनाएका छौं,' जिल्ला न्यायाधीवक्ता कमला काफ्लेले भनिन्। रविको मात्रै २७ करोड भन्दा बढीको बिगो मागदाबी गरिएको छ। सम्पत्ति शुद्धीकरणमा मात्रै २७ करोड ८९ लाख ४४ हजार ७०५ रुपैयाँको स्रोत नखुलेको हो। उनीसँगै पूर्वडीआइजी छविलाल जोशीको ७४ करोड ३४ लाख ७९ हजार

५५ रुपैयाँको स्रोत नखुलेको हुँदा उक्त रकम मागदाबी गरेको हो। उनीहरूसँगै जिबी राईको पनि सम्पत्ति जफत गर्न माग गरिएको छ। आइतबार दर्ता गरिएको पुरक अभियोगपत्रमा ४४ जनालाई प्रतिवादी बनाइएको छ। जसमध्ये ३१ जनालाई सहकारी ठगीमा मात्रै कसुर दायर भएको हो। आठ वटा कम्पनी र पाँच जनाविरुद्ध सम्पत्ति शुद्धीकरणको मुद्दा दायर भएको हो। सम्पत्ति शुद्धीकरणमा रवि, छवि, जिबी, उनका साभेदार रामप्रसाद खनाल र लिला पछाईविरुद्ध मुद्दा दायर भएको हो।

रास्वपाको भापा जिल्ला समितिलाई पूर्णता

भापा(प्रस)। राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीको भापा जिल्ला समितिले पूर्णता पाएको छ। आइतबार बिर्तामोडमा आयोजित दोस्रो जिल्ला भेलाले उमेश खरेल सभापति रहेको जिल्ला समितिलाई पूर्णता दिएको हो। भेलाबाट सभापतिमा उमेश खरेल र उपसभापतिमा प्रकाश पाठक यथावत रहेका छन् भने सचिवमा शम्भु सुस्केरा ढकाल, सहसचिव भीमबहादुर कुँवर सर्वसम्मत चयन भएका छन्। त्यस्तै महिला सदस्यहरूमा सीता विक, लीला खड्का र कमला पोखरेल तथा पुरुष सदस्यहरूमा पुष्पराज ढकाल र नरेन्द्र



शिवाकोटी चुनिएका छन्। सभापतिले एक महिला र एक पुरुष सदस्य मनोनयन गर्न पाउने प्रावधान रहेको छ। गठन हुने ११ जना कार्यसमितिमा निर्वाचन क्षेत्र

समितबाट १-१ जना गरी पाँचजना र पालिका सभापति १५ जना गरी जम्मा ३१ जनाको जिल्ला समिति निर्माण हुने उपसभापति पाठकले जानकारी दिए। जिल्ला भेलामा पार्टीका प्रमुख सचेतक सन्तोष परियार, सचेतक निशा डाँगी, सहप्रवक्ता रमेश प्रसाई, केन्द्रीय सदस्य ज्वाला संग्रौलालगायतका नेतृत्वहरूको सहभागिता रहेको थियो। २०७९ असार ३० गते भएको प्रथम भेलाले सभापति खरेल र उपसभापति पाठक रहेको दुई सदस्यीय जिल्ला समिति गठन गरेको थियो। सोही समितिले पूर्णता पाएको हो।

हचुमासा सामुदायिक वनको कार्यालयमा तालाबन्दी

अर्जुनधारा(प्रस)। आर्थिक अनियमितता गरेको भन्दै स्थानीय सरकारका जनप्रतिनिधिहरूले भापाको अर्जुनधारा १ स्थित हचुमासा सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयमा तालाबन्दी गरेका छन्। वन उपभोक्ता समूहकी सचिव प्रभा नेपालले आर्थिक अनियमितता गरेको पुष्टि भएपछि अर्जुनधारा १ का वडाध्यक्ष उपेन्द्र बस्नेत, अर्का जनप्रतिनिधि मदन लिङ्देनलगायतको टोलीले कार्यालयको लेखा शाखामा ताला लगाएको हो। सचिव नेपालले



गत आर्थिक वर्ष २०८०-०८१ को असार ३० गते १७ किबो काठ बिनाबिल बिक्री गरेको थियो। त्यस अनियमितताका बारेमा कुरा उठेपछि उनले ५० दिनपछि आर्थिक वर्ष २०८१-०८२ को भदौ

२० गते त्यसको रकम जम्मा गरेकी थिइन्। त्योसँगै अरु पनि आर्थिक अनियमितता भएको हुनसक्ने आशंकाका आफूहरूले लेखाको काम रोकिदिएको जन प्रतिनिधि लिङ्देनले जानकारी दिए। सचिवले बिल नगरी काठ बिक्री गरेको घटना सार्वजनिक भएपछि वडाध्यक्षको नेतृत्वको टोली आएर लेखा शाखामा ताला लगाएको वन समूहका अध्यक्ष

चन्द्र प्रसाईले बताए। सो घटनापछि सचिव नेपालले शनिवार नै राजीनामा दिएकी छन् भने सहसचिव विकास लिम्बूलाई निलम्बन गरिएको छ। वन समूहमा भएका आर्थिक अनियमितताका बारेमा छानविन गर्न सर्वदलीय बैठकमाफत छानविन समिति गठन गरिने लिङ्देनले जानकारी दिए। सोमवार सर्वदलीय बैठक बोलाइएको छ। वर्तमान कार्यसमितिको कार्यकाल सकिन अब करिब १७ दिन मात्र बाँकी रहेको बताइएको छ।

मोटरसाइकल फाइरिङ गरी कुदाउने युवाको आतंक



भापा(प्रस)। भापाको बिर्तामोडमा टूलो आवाजमा मोटरसाइकलमा फाइरिङ गर्दै कुदाउने युवाको आतंक देखिएको छ। दिउँसोभन्दा रातिको समयमा गोलीको जस्तो टूलो आवाजका साथ फाइरिङ गर्दै मोटरसाइकल

विष्टले बताए। खासगरी बेनेली, एनएक्स, बुलेटजस्ता मोटरसाइकलमा फाइरिङ गर्दै कुदाउने गलत प्रवृत्ति बढेको जिल्ला ट्राफिक प्रहरी कार्यालयका प्रमुख प्रहरी निरीक्षक गणेश पौडेलले बताए। अरुलाई असुर पुग्ने गरी फाइरिङ गर्दै मोटरसाइकल चलाउनेको संख्या बिर्तामोडमा करिब आधा दर्जन रहेको अनुमान गरिएको छ।

तीन दिनअघि इलाका प्रहरी कार्यालय बिर्तामोडले एकजना युवकलाई नियन्त्रणमा लिएको थियो। बेनेली मोटरसाइकलसहित युवकलाई पक्राउ गरिएकोमा मोटरसाइकल राखेर अभिभावक बोलाएर संभाई बुझाई युवकलाई छोडिएको डिएसपी प्रकाश

